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Onwcg yvwpilete, oupudwva pe tov Arrhenius, o§€a ovopaovtal oL EVWOELS Ol
ormoleg, 6tav StaAvovtal oto vepo, divouv katovta (H*), evw Bacelg ovopalovral ot
EVWOELG oL omoleg, 6tav dlalvovtal oto vepo, divouv avidvta uvdpoteldiov (OHY). H
avtidpaon twv H* twv oféwv pe ta OH twv Pacswv ovoupdletal e§ovdetépwon.
AMag ovopaletal KABe XNUIKA €vwon Tou amoteAeital and ovta Kal Umopel va
npokLPEeL amo tnv aviidpaon evog o&€og e pia Baon.

To pH eival évag aplBuodg mou deixvel moco 6fwvo 1 Baockd sival éva
Stahupa. Oco mo pikpo eival to pH evog udatikol Slalvpatog, Téoo To 6o
elval, evw 000 mio peydlo eival to pH, toéco o Baoikod eival to vdatikd StdAupa.

Ou &eikteg eival xnUIKEG ouoieg mou aAldlouv Xpwpo avaAloya HE TNV
ofutnta twv SaAvpdtwy. Na mopadelypa, o Seiktng MMAE TG OUMOANG ot
StoAUpata pe pH pkpotepo tou 1.2 sival pouvéia, os pH 2.8 — 8.0 eival kitpwvog,
evw oe pH peyaAltepo Tou 9.6 yivetal MmAe. EmMopévwe To xpwpa Tou Seiktn
voilotatat peydAn petafoAn petafd twv Tipwv pH 1.2 — 2.8 kat 8.0 — 9.6.

To xpwpa tou prAe TG OUUOANG o€ dLadopeTikEg TIHEG pH

IToxolL TNG MapoloOG €PYOOTNPLAKNG Aoknong eival n Slepelvnon NG
ovuoTtaong TwWV SEIKTWY HE Xpwuatoypadia xaptou, o MPoodloplods TG ofuTNTAG
EVOG «AyvwoTtou» SlaAvpatog USPOXAwPLKOU 0&€0G Kal €VOC «AYVWOTOU»
StaAvpatog vdpogeldiou TOUu vatpiou kal n HEAETN TOU PaAlVOPEVOU TNG
e€oubeTéPWaoNC pe TN Xprion Tou Seiktn UmAe ¢ OupoAng.



Opyava YAwa
e HAektpovikog {uyog e Jteped ouoia A
e YoaAog wpoAoyiou e AwdAvpa B
e KoutaAdkl e AmovtiopéVo vepO og uSpoPoAEa
® JTOYOVOUETPO e [potumna StaAUpata pe pH 1, 2,
e [lotnpla Zéong twv 500 ml, 250 ml 3,9,10,11
e [udAwn papdog e [lpotumo StdAupa AAaTog
e  OYKOMETPLKOG KUALVSPOG Twv 10 ml o Aeiktng HmAe tng BUOANG
e Oykopetpik GLaAn twv 100 ml e Aeiktng nAtavBivn
e  AOKILAOTIKOG CWANVOG e AnBnTKO xapti
o Xapakag e Jyuvbetnpag
e Amnoppodntiko xapti
o [aléta

Newpapatikn Stadkacia

A. AvaAuon Twv SeKTWvV UAE TG OUUOANG Kat nAtavBivn pe xpwpatoypadio
Xaptou

MNa va avaAUoETe Toug Selkteg UmAe tng BUHOANCG kat nAlavBivn Eexwplota,
Va XPNOLUOTIOLNOETE TO SINONTIKO XapTi Kat To othpt {éong twv 500 mil.

Ztnv i6ta vontn euBeia tonobeteiote pe ) yuadAvn pafdo pia otayoéva umie
™C¢ BUUOANG apPLOTEPA TOU XapPTloU Kal pia otayova nAtavBivng ota 6e€ld tou
xaptiou. Me tov (610 Tpomo, oto HECO TNG vontng €ubelag va tomoBetnoste pia
otayova umAe tng BupoAng kat adol OTEyVWOEL, va TPOCOEoeTe pia otayova
nAlavBivn oto idLo onueio.

Metd to T€AOC TNG XpwHatoypadiag va onuelwoete tn B€on Twv {wvwv oTo
akoAoubo oxnua.
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MnAe OupoAn kat HAtavBivn
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MnAe OupoAn HAwavBivn




B. Mapaokeur SLOAUMATOG OTEPEAG XNHKAG Evwong (AtdAupa A)

Na XpnOLLOTOLOETE TA OPYAVA KOL TO UALKA TIOU UTIAPXOUV OTOV TTAYKO OaG yLlo val
TIPOOKEUAOETE SLAAUpA TIEPLEKTIKOTNTAG 2% W/V. Na meplypaete tn Sadikaoia
nmouakoAouBnoarte.

I. Mpoodloplopog tou pH Twv StaAupdtwy A Kat B pe to dgiktn UtAe tng OUHOAnG

ITIC AUTOKOAANTEG €TIKETEG va ypadete to pH twv Sladupdtwv mou Ba
XPNOLUOTIONOETE KOL VO TIG KOAANOETE OTIC KATAAANAeg O€oelg SUmAa amo Tig
KueAibeg TG maAétac.

Na xpnowpomnotioste 10 otayodveg amo kdBe mpotumno StaAuvpa kat dvo (2)
OTayOvVeG UTMAE TNG BUUOANG, woTte va KotaypaPete To Xpwpa tou Seiktn ota
StoAUpata dtadopetikng ofutntag. Na KAvete tnv (Sla Sokuaoio Kol 0To MPOTUTIO
Stahupa alatog. Aol mpooBéoete Seiktn o OAa Tt SLAAUMATA, VO AVOKLVIOETE
ATILOL TNV TIAAETA, WOTE va avapxBouv.

pH 1 2 3 9 10 11 AldAvpa
SlaAvpatog AAQTOG
Xpwua

Oeiktn

Me Bdon TG TopAMAvVW TOAPATNPNOELS Kal akoAouvBwvtag tnv dla
Sdokipaotia, va mpoodlopioete to pH tou SaAvpatog A kot tou StaAvpatog B.

A. E§oudetépwon Twv Stalupdatwv A Kat B

Y10 S0KIHaOTIKO owAnva va mpooBbéoete 5 ml amloviopévou vepou Kat 2
otayoveg¢ MmAe tnG OupoAng. TU XpWHO OTOKTA TO QTOVIOMEVO VEPO Kl

Itn ouvéxela va mnpocBéoete 10 otayoveg OSwoAlvpatog A kot adou
avakatéPete KaAQ, va apxioete va mpocBétete otdaydnv (otayodva-ctayodva) to
StaAupa B umo Slapkn avadeuon HEXPL TO XPWHO TOU avtldpwvto StaAupatog va
yiveL  kitpivo. Na  onuewoete Tov  aplBud TwWV  OTAyOVWV  TIOU
OTTOUTAONKOV. .eeeeeiiieee e

Na ocuvexioete va mpoobétete otaydnv 1o SlAAupa B péxpL TO XpwHA TOU




SloAUpatog va alagel yiwa Sevtepn ¢opd. Na ONUELWOETE TOV APLOUO Twv

OTAYyOVWYV TIOU amattonkayv yia tn §g0Tepn AAAAYT) TOU XPWHOATO . .ccccurrereeereeeenreenn

EpwtnOELg

1.

Me Bdon ta amoteAéopata tng xpwioatoypadiag mou mpayLaTonoLoarte,
Slamotwoate OtL oL Oeikteg eival kabapd owpoata f piypata; Na
OULTLOAOYNOETE.

To umAe tng OUMOANG Kat n nAlavBivn €xouv TAPOUOLO XPWHUO OTAV
SlaAUovtal oto vepd. Mnopéoate va Slaxwploete toug dUo SelkTeg He TN
xpwuatoypadia; Na e€nynoste.

Mota amod TG XNMULKEG eVWOELS A Kal B elval oy kat mota eivat Baon; Na
OULTLOAOYNOETE.

Me Bdaon ta AnmoTEAECUATA TOU TELPAUATOC TTOU TIPAYUATOMOLNoATE, TOTE
oAokAnpwOnke n e€oudetépwon tnN¢ €vwong A amd tnv B otnv mpwtn 1 otn
Seltepn petafoAn Tou xpwpatog tou deiktn; Na e€nynoete.

Mowo aAag pmopeite va moapaAdBete amno tnv aviidpaon e€oudeTépwong mou
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Molo ektipdte OtL €ival To pH tou mpotumou StaAupatog tou idlou AaAatog,
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6. MmnopoUpe va Staxwplooupe amo to SLAAUpa To GAag Tou oxnuatiletol pe:

A. 8tnBnon tou dtalvpatog B. xpwpatoypadia

I. e€dtuion tou vepou A. antdyuon Tou vepou



KaAn emuruyia!
Ol elonyntég: B. KwvotavtwvorovAou, M. ApBavitng

Empédela Bepdtwy: M. l’ewpydtou

BAOMOAOITIIA
EPQTHMA MONAAEZ
A. Xpwpuatoypadia 3
ZXNHo 2
B. Napaokeun StaAlpaTog 10
. Xpwpa mpotunwv 7
Mpoodloplopdg pH ayvwotwv 6
A. Xpwpa amoviopévou vepoU/attloAdynon 1+3
Awodikaoia yia 1" peto oA XpWHATOC,0TAYOVEC 10
Awodikaoia yla 2" peta oA XpWHOTOC, OTOYOVEG 10
Epwtnon 1.Miypata i kaBapd cwpota/attioAdynon 2+3
Epwtnon 2. Alaxwplopog UmAe BUHOANG kat nAtavBivng 2
E§rynon 3
Epwtnon 3. AvayvwpLlon ayvwotwVv SLoAUUATWY 2
E€nynon 4
Epwtnon 4. Inueio e€ovdetépwaonc/attioAdynon 5+5
Epwtnon 5. AAag, XNULKOG TUTIOG, €Rynon 2,4,6
pH mpotumou StaAupatog GAatog/attioAoynon 2+3
Epwtnon 6. 5




